

Belföldi hírek

bb. 1. vállalati üdülő télen szálló

káp/rj kz

1979. október 29.

a balaton déli partjának egyik nagy vendéglátója, a siotour, megállapodást kötött a 43-as számú állami építőipari vállalattal. a szerződés szerint a vállalat siófok-aranyparti üdülőjét ősztől tavaszig bérbeveszik, s szállodaként működtetik. kül- és belföldi csoportokat üdültetnek itt a télen egyhetes turnusokban. a nyugdíjasoknak és a nászutasoknak árkedvezményt is adnak. ezenkívül különféle tanfolyamok, kongresszusok rendezésére is vállalkoznak az új, korszerűen berendezett üdülőben. /mti/

-.-

bb. 2. programozott évszakok

lász/rj kz

1979. október 29.

tavasz van a zöldségtermesztési kutató intézet új kecskeméti klimaházában. a speciális növényház 640, illetve 504 négyzetméter alapterületű kamráinak egy részében már kelnek, virágznak a zöldségfélék. az első évben az új létesítmény alkalmazhatóságát, paramétereinek megbízhatóságát tanulmányozzák a kutatók, s ezt követően kezdődik majd a nonstop-termesztés. /folyt.köv./

-1-

MK

bb. 2. / programozott... 1. folyt./rj

a kutatók itt ugyanis a külső időjárástól teljesen függetlenül maguk programozzák az évszakokat, a hő- és fényszükségletet. ez lehetőséget ad arra, hogy az új törzseket, illetve fajtajelölteket évente háromszor is vizsgáztathatják teljesen izolált körülmények között. a klimaház első sorban a hazai zöldségnevelést szolgálja, de helyet kapnak benne a csemegekukorica- és a tritikálé nevelítők is. /mti/

-.-

bb. 3. tüskés pikók az állatkertben

i/ol/rj pp kz

1979. október 29.

hazánk egyik legritkább halfaja a tüskés pikó, amelyből nálunk eddig csupán négy példányt találtak. a 4-5 centiméteres halacska az etológusok /a viselkedéskutatók/ kedvenc modell-állata. viselkedése érdekes: a him állat gondozza és védi az utódokat, habfészekben. a fővárosi állatkert akváriuma a napokban drezdából 50 tüskés pikót kapott, s ezek közül többet már megtekinthet a nagyközönség is. /mti/

-.-

bb. 4. mészáros Márta filmjeinek sikere

i/-jok/rj bc kz

1979. október 29.

több külföldi filmforgalmazó vásárolta meg az elmúlt hetekben mészáros Márta filmjeinek vetítési jogát. argentin mozik műsorán szerepel majd a „kilenc hónap”, és az „olyan, mint otthon”, a jemeni népi demokratikus köztársaságba az „ők ketten”, és az „olyan, mint otthon”, kópiái utaznak. az osztrák orf tv-adó szintén az „ők ketten”, sugárzására kötött szerződést. /folyt.köv./

-2-

MK

bb. 4. / mészáros Márta... 1. folyt./rj

a müncheni stúdióhálózat látogatói a „kilenc hónap”, -ot láthatják majd egy svájci tv-társaság képviselői az „örök-befogadás”, és a „szabad lélegzet”, 9 percnyi részfelhasználásának jogdíját fizetik ki. a kiválasztott képsorokat a mészáros Mártáról készülő portréfilmjükben kívánják felhasználni. /mti/

-.-

bb. 5. közművelődési támogatás a kistélepusléseknek a helyi kezdeményezésekre

i/me/rj bc kz

1979. október 29.

a közművelődési alap céltámogatási keretéből további 14 millió 163 ezer forint kiutalását engedélyezte az országos közművelődési tanács elnöksége. a kérelmezők közül azoknak a megyei tanácsoknak, intézményeknek, társadalmi szervezeteknek nyújtott anyagi támogatást, amelyek a kistélepuslések, a lakótelepek műsorellátását, a korszerű művelődési formák kialakítását, a könyvtárhálózat bővítését tervezik, és saját pénzforrásaikból jelentős összegeket fordítanak ezek megvalósítására.

Lakótelepi klubok berendezésére például 800 ezer forintot utalnak ki a fogyasztási szervezetek országos tanácsának. a kecskeméti, a győri, a miskolci, a gyöngyösi szervezeti lakótelepeken, ahol nincsenek művelődési intézmények, és zömmel fiatal családok laknak, a maguk költségén, s a közös helyiségek bérbeadásából származó bevételekből klubhelyiségeket alakítottak ki. ezek berendezéséhez, felszereléséhez járult hozzá az okt elnöksége. a győri petőfi sándor ifjúsági művelődési központ előtér-programjainak fejlesztését 300 ezer forinttal segíti elő. a ház tavalyi kezdeményezése bevált: mintegy 600 fiatalal gyarapodott a rendszeres látogatók száma. az előtérben rendezett műsorok azokat is vonzzák, akik ez ideig nem vettek részt a közművelődési programokon. a tavasszal megnyitott szegedi ifjúsági ház - ahol többek között nyelvi laboratóriumot, zenei műhelyt, információ-szolgálatot létesítettek, s kiállítás-sorozatokat rendeznek, - 350 ezer forint támogatásban részesült.

/folyt.köv./

MK

-3-

bb. 5. / közművelődési támogatás... 1. folyt./rj

a hazánktól távol) ^{hozzá} tengerészek művelődéséhez, oktatásához hozzájárulva 170 ezer forinttal egészítette ki a képmagnók megvásárlására szánt összeget az elnökség. a mahart tengeri hajóján könyvtár már van, s jelenleg a film-, és a szemléltetőeszköz-tárat gazdagítják.

a közművelődési alapból kisebb-nagyobb összeget juttatnak a miskolci gárdonyi géza művelődési ház amatőr képző-, ipar-, és népművészeti műhelyeinek, s a kaposvári mezőgazdasági főiskola ismeretterjesztő, szociológiai és falukutató munkájának segítésére. a szót kérésére anyagi támogatást kapott a magyar eszperantó szövetség sokrétű közművelődési tevékenysége és nemzetközi kapcsolata, amelynek révén hazánk társadalmi és kulturális eredményeit népszerűsítik. /mti/

-. -

MA

-4-

bb. 6. francia állattenyésztők szerződése állami gazdaságokkal

i/jf/rj pp kz

1979. október 29.

francia szakemberek segítségével - szerződés alapján - három hazai állami gazdaságban tökéletesítik az állattenyésztés-tartás szervezését, korszerűsítik a munkarendet és az alapos előkészületek után fokozatosan növelik majd a tehenészetek hozamait. az európai hírű francia bovec szarvasmarha-tenyésztő és termelés-szervező vállalat a devecseri, a pélpusztai és a sárvári állami gazdasággal kötött szerződést, amely lehetővé teszi a nagyüzemi állattartásban kiemelkedő eredményeket elérő francia tehenészetek módszereinek átvételét és hasznosítását. a szerződés alapján négy év alatt a hazai gazdaságok 3000 tehenénél a jelenlegi, - az országos átlaghoz képest máris magas, - 5800 literes évi átlagot 7000 literre növelik, úgy, hogy a meglévő berendezéseket használják és a helyben megtermelt takarmányokat etetik. fontos pontja a szerződésnek a gazdaságosság; erre utal, hogy a jelenlegi 43 dekáról 30 -ra csökkentik az egy liter tejre jutó abrakfelhasználást. mindezt úgy érik el, hogy a francia szakemberek útmutatása alapján az állattartás szinte valamennyi részletkérdésében, mindenekelőtt a munkaszervezésben és a munkaerőgazdálkodásban korszerűsítésre kerül sor.

az állami gazdaságok 5800 literes teljesítménye máris figyelemreméltó és fontos az is, hogy a további előrelépéshez rendelkezésre állnak a nagy termelőképességű állományok. az állami nagyüzemek istállóiba az elmúlt években 13 ezer holstein-friz tehenet, üszőt, kötöttek be,, ezek a genetikailag igen nagy értékű állatok az egyesült államokból, illetve kanadából származnak és a szakemberek szerint képesek arra, hogy elérjék akár a 7000 literes hozamot is. a további előrelépést jelenleg mindenekelőtt a munkaszervezésben mutatkozó hiányosságok akadályozzák meg, s ezek megszüntetésére veszik majd segítségül a francia állattenyésztők gazdag tapasztalatait. a francia bovec cég ugyanis nagyobb állatfarmokkal rendelkezik, ahol a nagy hozamu fajták, kiszolgálását,, sikerült magas szintre fejleszteni és kellő tapasztalatokat szereztek arra is, hogy miként lehet,, felszínre hozni,, az állatok genetikai képességeit.

/folyt.köv./
7.30 rj

-5-

750
3P

bb. 6. / francia... 1. folyt./nj

a szerződést a terimpex közreműködésével kötötték meg. a francia szakemberek első csoportja már megérkezett a kijelölt három állami gazdaságba és hozzáálltak a munkához. a mennyiben az együttműködés sikeres lesz, úgy a következő években a magyar tehenészetekben széles körben használják majd fel az új munkaszervezési, illetve technológiai módszereket.
/mti/

..-

bb. 7. ifjúsági munkaversenyvállalások és eredmények

i/gy/nj bc kz

1979. október 29.

a fiatalok kongresszusi és felszabadulási munkaversenyvállalásairól naponta újabb és újabb hírek érkeznek a kisz kb ifjúnok osztyára. az mti munkatársának elmondták: a vállalatok, a kezdeményezések legfőbb „erénye”, hogy a korábbiaknál jobban igazodnak a vállalati feladatokhoz, s a mennyiségi teljesítések helyett a termékek versenyképességét, a gazdálkodás javítását, és ahol szükséges, a határidők szigorubb tartását szolgálják. bizonyítva, hogy a termelésben dolgozó ifjúkommunisták és kisz-en kívüli társaik is megértik a szigorubb gazdasági feltételekhez való igazodás követelményeit. testre szabott feladat számukra az ésszerűbb gazdálkodás lehetőségeinek felderítése és megvalósítása.

a szocialista brigádmozgalom kétmillió táborának egyharmada az ifju korosztály soraiból kerül ki. jelenleg 20 ezerre tehető az ifjúsági brigádok száma. egy sor életre való javaslattal álltak már elő. a papíripari vállalat gép- és alkatrészgyárában dolgozó november 7. ifjúsági szocialista brigád például a csepeli papírgyár egyik óriásgépének felújításához kapcsolta vállalatát. pluszmunkával besegít a rekonstrukció három hónap alatti elvégzésébe: az ifik egyedi darabokat, impo-rt-pótló alkatrészeket készítenek, s így a nagyértékű gép az eredeti határidőre, november közepére bekapcsolódhat a termelésbe.

a szervezés hibáit, az állásidőket, a folyamatos munka zökkenőit nemcsak szóvá teszik a fiatalok, hanem igyekeznek is változtatni a helyzeten, ezért is alakulnak például komplex brigádok, elősegítve a kollektívák közötti együttműködést. ilyen brigád alakult nemrég a patyolat vállalat 1-es számú üzemében is. kezdeményezéséhez két ifjúsági brigád is csatlakozott, vállalva, hogy a fehérneműmosás teljes folyamatában megfelelnek a „munkád mellé add a neved”, mozgalom követelményeinek.
/folyt.köv./

7.35 nj

-6-

9³⁰
3P

bb. 7. / ifjúsági munkaverseny... 1. folyt./nj

örvendetes az is, hogy az ifjúsági kollektívák nem tekintik egyszer s mindenkorra lezártnak a kongresszusi és felszabadulási versenyfelajánlásukat. vagyis vállalatosaikat igyekeznek a változó feladatokhoz igazítani. így gondolkodott a kismotor- és gépgyár kilián györgy ifjúsági brigádja is, amikor éves vállalatát kiegészítette. a minőség javítására új technológiai műveleteket dolgoznak ki, amelyeket a brigádtagok ujtásával oldanak meg. elhatározták azt is, hogy a szerelés utáni hibákat 8 százalékról 3 százalék alá szorítják, mégpedig a tekercselt állórészek adagolás előtti elektromos ellenőrzése révén. ezenkívül a munkafegyelem megszilárdításában is igyekeznek előljárni: elhatározták, hogy a törtnapi hiányzásokat 15 százalékkal csökkentik.

ezekben a napokban éppen a munkaversenyfelajánlások révén változik a kisz akcióprogramjában szereplő radar-mozgalom tartalma, vagy például a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsainak feladata. ez történt a ganz mávag zalaegerszegi gyárában is, ahol a fiatalok védnökséget vállaltak a paksi atomerőmű számára készülő kazettaátrakó-berendezés gyártása felett. a gépezet sugártérben végzett munkájához rendkívül üzembiztos és fontos szerkezetre van szükség. a védnökség részeként az ifju szakemberek nélkülözhetetlen feladatot láttak el társadalmi munkában: a szovjetunióból érkezett műszaki rajzok magyar szabványokhoz való igazítását. az ifik a vállalatnál működő radar-örjáratot teljes egészében „ráállították”, a folyamatos termelést, vagy a gyors ügyintézészt gátló okok feltárására. megszervezték a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsát, amely jobb megoldások, termelési és szervezési módszerek kidolgozásában is közreműködik. /mti/

..-

bb.3. kábelszakadás a 28-as villamos vonalán

i cs/ok ie

1979. október 29.

hétfőn a kora reggeli órákban elszakadt egy távkábel kőbányán, a zalka máté téren, s emiatt szünetelt a 28-as villamosok forgalma. a bkv a hiba kijavításáig - mintegy fél órán át - villamospótló autóbusszokkal szállította az utasokat a józsef körut és a rákoskereszturi újköztemető között. /mti/

..-

9.10/-ok

- 7 -

11³⁰
3P

bb. 9. eső - csuszós utak - koccanások

i/cs/ir/rj ie

1979. október 29.

hétfőn borús, esős, hűvös időre ébredt az ország. a hőmérő higanyszála plusz három, plusz hat celsius fok között ingadozik. az egész országban esik az eső, különösen az északi részen, borsod és szabolasz-szatmár megyében, ahol reggel már több centiméter magasan állt a víz az utak burkolatán. az ország többi részében az úthálózat nyálkás, sikos, s a látási viszonyok sem a legmegfelelőbbek, a látótávolság sehol sem haladja meg az 1000 métert.

a fővárosban is nyálkásak csuszósak az utak, emiatt a közlekedés is lelassult. az utviszonyok figyelmen kívül hagyása több kisebb balesetet is okozott. a szerencsére könnyebb koccanások oka főként a gépjárművezetők gondatlansága, a rossz, kopott autógumik használata volt. mind az utinform, mind a bkv felhívja a járművezetők figyelmét, hogy fokozott óvatossággal, körültekintéssel vezessenek, különösen azokon a területeken, ahol az uttesten felgyült a víz, és az olyan utakon, ahol a lehullott falevelek még sikosabbá teszik a burkolatot. /mti/

bb. 11. csémi károly bukarestbe utazott

gk ch ie

1979. október 29.

csémi károly vezérezeredés, honvédelmi minisztériumi államtitkár vezetésével hétfőn katonai küldöttség utazott bukarestbe, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának soron következő ülésére. /mti/

10.50/ch

11.30

-8-

11.30
BP

bb. 10. építőanyagipari ujitási tanácskozás

t sb gk ch ie

1979. október 29.

az építőanyagiparban az utóbbi években benyújtott ujitások száma lényegében nem változott, de a hasznosított javaslatokkal elérhető megtakarítás értéke évente 8-10 százalékkal növekedett. a fejlődés meggyorsítása érdekében tartott országos tanácskozást hétfőn a technika házában az építőanyagipar nyolc iparágából több száz vállalat ujitási szakembere és szakszervezeti tisztségviselője.

a tanácskozásán állást foglaltak amellett, hogy korszerűsíteni kell a vállalati ujitási szabályzatokat és meg kell szüntetni azt a túlzott óvatosságot, amely a várható megtakarítások után járó díjak megítélésében mutatkozik. az ujitási feladattervek gondosabb kidolgozásának szükségességét mutatja, hogy ezeknek a programoknak csak 20 százaléka valósul meg. az eddiginél több szakembert kell bevonni tehát a feladattervek kidolgozásába, kérni nemcsak a műszakiak, hanem a kiváló dolgozók segítségét is. ugyanakkor törölni kell ezekből a programokból azokat a túlzottan nagy feladatokat, amelyeket évek óta a vállalat műszaki gárdája sem volt képes megoldani, nem kívánhatják tejját a fizikai dolgozóktól sem. a vitában sokan sürgették az ujitási ügyintézés meggyorsítását, a véleményezés 60 napos határidejének betartását. jó módszerként ajánlották, hogy a javaslatot sokszorosítsák és egyszerre adják ki valamennyi véleményezőnek, a jelentősebb ujitásoknál pedig oldják meg a bizottsági véleményezést is. /mti/

felhasználható 12.00 órától!

bb. 12. ^{budapestre érkezett} nszk igazságügyminisztere

gk ch ie

1979. október 29.

dr. markója imre igazságügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezett dr. hans-jochen vogel, a német szövetségi köztársaság igazságügyminisztere.

az nszk igazságügyi delegációja a magyar jogi élet időszerű kérdéseit tanulmányozza és megbeszélést folytat a két ország jogi és igazságügyi kapcsolatainak fejlesztésének elehetőségeiről.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. markója imre fogadta. jelen volt dr. johannes balser, az nszk budapesti nagykövete. /mti/

11.00/ch

14.00

1300

-. -

-9-

bb.13. meghalt dr.csürös zoltán

i of/gk/ok ie

1979. október 29.

dr.csürös zoltán akadémikus, a budapesti műszaki egyetem nyugalmazott professzora 78 éves korában - hosszas szenvedés után - vasárnap elhunyt. temetéséről később intézkednek.

a magyar tudományos akadémia
az oktatási minisztérium
a pedagógusok szakszervezetének központi vezetősége
a budapesti műszaki egyetem

x x x

dr.csürös zoltán szakmai munkássága során elsősorban szerves kémiával és technológiával, a szénhidrátok szerkezetének kutatásával, továbbá a műanyagok kémiájával foglalkozott, 1953-ban kossuth díjjal tüntették ki. két alkalommal - 1946-49-ben és 1958-61-ben - a budapesti műszaki egyetem rektora volt. a pedagógusok szakszervezetének elnökeként is tevékenykedett.

nyugalomba vonulása - 1971 után - is aktívan részt vett az egyetem és az mta munkájában, tudományos kutatásaiban, és sokrétű volt közéleti tevékenysége is./mti/

bb.14. megkoszorúzták waldapfel józsef akadémikus siremlékét

t km/mm/ok ie

1979. október 29.

waldapfel józsef akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár születésének 75. évfordulója alkalmából hétfőn a farkasréti temetőben megkoszorúzták siremlékét. a kiváló tudós, tudományszervező pályáját, életutját szabócsi miklós akadémikus méltatta. hangsúlyozta: pályáját és életművét a kettős folytonosság jellemezte. filológiai módszere, ténytisztellete minden marxista tudós számára például szolgál. waldapfel józsef a felszabadulás utáni években az elsők között tekintette át a magyar irodalom történetét folyamataiban, adta az irodalom marxista értékelését, megállapításainak legtöbbje ma is érvényes.
/folyt.köv./

- 10 -

11.35/-ok

13^o

bb.14./ megkoszorúzták 1. folyt./-ok

a kolumbárium falán elhelyezték a megemlékezés virágait a magyar tudományos akadémia, az oktatási minisztérium, az ötvös loránd tudományegyetem, s a magyar irodalomtörténeti társaság képviselői./mti/

bb.15. mederkotrás, vízterelés - 15 gázló és négy hajózó ut szükület a duna 200 kilométeres szakaszán

cser/ká/ok ie

1979. október 29.

a szigetköznél, kisbodak térségében az egész hajózható duna szakasz legveszélyesebb gázlója megkezdte mintegy 100 ezer köbméter kavics kikotrását, s a víz alatti folyam szabályozási művek felújítását és kiegészítését. ezekkel terelik a vizet a hajózható meder szakaszokba. * hétfői felmérés szerint a dunán az alacsony vízállás miatt a dévényi szoros és a magyar duna kanyar között a legnehezebbek a hajózási viszonyok. ezen a mintegy 200 kilométeres szakaszon 15 gázló és négy hajózó ut szükület nehezíti a hajózást. a legtöbb gázló, ezen kívül két hajózó ut szükület, szigetköznél található. a hajók ezen a duna szakaszon nem közlekedhetnek teljes terheléssel. kísérletképpen rajka és gönyű között merülési normát vezettek be, s az 25 deciméternél alacsonyabb gázlómélységnél automatikusan érvénybe lép. ezt a módszert alacsony vízállásnál alkalmazzák, s a célja az, hogy mélymerülésű hajók ne akadjanak fenn a gázlóokban és ne tegyék tönkre az amugy is nehezen hajózható meder szakaszokat.

a közös magyar-csehszlovák szakaszon, rajka és szob között egyébként hét helyen folytatnak kotrásokat a hajózási feltételek javítására. megerősített szolgálatot tartanak a magyar és csehszlovák hajóút kitűző hajók is./mti/

11.44/-ok

13^o

- 11 -

bb.16. megindult a forgalom az ujszászi vasutállomáson

i cs/ok ie

1979. október 29.

hétfőn a déli órákban ismét megindult a vasuti forgalom a szolnok megyei ujszász vasutállomás egyik vágányán, amelyet egy vasárnap délelőtti tolatás közben kisiklott tehervonat torlaszolt el. mivel a pályát a vagonok mindkét irányban elzárták, az utasokat ujszász és szolnok, valamint budapest és békéscsaba között átszállással autóbuszokkal, szállították. a más szakemberei vasárnap azonnal hozzáláttak a kisiklott kocsisor eltávolításához, s hétfőn ujszász és szolnok között az egyik vágányon már megindulhatott a forgalom. a késő délutáni óráktól a másik vágányon is közlekedhetnek majd a vonatok./mti/

-.-.-

bb.17. pályakezdő agrárszakemberek találkozója salgótarjánban

csiz/st/ok ie

1979. október 29.

pályakezdő mezőgazdasági szakemberek találkozója kezdődött meg hétfőn salgótarjánban. a nógrád megyei termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban tavaly és az idén elhelyezkedett fiatal agronómusokat a megye vezetői tájékoztatták időszerű gazdasági tennivalókról. a fiatal agrármérnökök kedden felkeresik a pásztói béke termelőszövetkezetet, ahol betekintést nyernek a közös gazdaság szerteágazó tevékenységébe, megismerkednek a tsz-ben dolgozó fiatal szakemberek élet- és munkakörülményeivel.

a fiatal agrárszakemberek találkozóját a megye vezetőivel évek óta megrendezik nógrádban. a megyében az utóbbi időben gyorsan növekedett a diplomás mezőgazdászok száma. ma már négyszáznegyven mezőgazdasági dolgozónak van felsőfoku végzettsége és csak az utóbbi két évben negyven friss diplomás állt munkába. az évenként megrendezett találkozók segítik a fiatal szakembereket abban, hogy szélesebb körű agrárpolitikai tájékozottságot szerezzenek./mti/

-.-.-

12.15/-ok

- 12 -

1380

bb. 18. időjárásjelentés

ch ie

1979. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti 13.00 órakor:

tulnyomóan borult, esős idő
kontinensünk északi és keleti részén továbbra is hideg téli az idő. a szovjetunió európai területén sokfelé havazik, hózáporok vannak és a legmagasabb nappali hőmérséklet mintegy 5, 8 fokkal elmarad a legutóbbi évek átlagától. közép-európa térségét dél-nyugat felől enyhe, nagy nedvességtartalmu levegő érte el. emiatt erősen megnövekedett a felhőzet és többfelé eleredt az eső. kedd estig a kárpát-medence időjárását is nedves levegő alakítja, így folytatódik a tulnyomóan borult esős idő.

hazánkban vasárnap a nyugati, délnyugati országrészben erősen megnövekedett a felhőzet, majd a felhőzóna észak-kelet felé terjedt. estig cspadékot még sehonnan sem jelentettek, de az éjszaka első felében már a délnyugati megyékben sokfelé megeredt az eső. hétfő hajnalban már országszerte erősen felhős, vagy borult volt az ég és a tiszántul kivételével esett az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott cspadék mennyisége cspadéknyom és 7 mm között váltakozott. vasárnap a legmagasabb nappali hőmérséklet 8, 12 fok között alakult. hétfőn hajnalban északkeleten még -1, -4 fok között volt a hőmérséklet, de az ország többi részén 0, plusz 6 fokot mutattak a hőmérők. délelőtti erősen felhős, sokfelé borult idő volt. sokfelé esett újabb eső. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 10 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,4 fok volt, 4,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mb /758 mm/, mérsékeltlen süllyed.

várható időjárás kedd estig:

időnként felszakadozó felhőzet, még többfelé esővel, záporral. megélénkülő, helyenként megerősödő délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2, 7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 8, 13 fok között.

távolabbi kilátások szerdától - szombat reggelig:

felhős, párás idő, ismétlődő esőkkel. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 4, plusz 8 fok között legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 8, 13 fok között jelentős mennyiségű /legalább 5mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízszintje budapestnél: 145 cm, hőmérséklete 8,8 fok.

12.45/ch

-13-

1340

bb. 19. simon judás vásár sárvárrott

szel st ch ie

1979. október 29.

a nagymultu simon judás napi vásárt hétfőn rendezték meg sárvárrott. az ősz legnagyobb országos állat- és kirakodó vásárára mintegy 300 kiskereskedő, számos vas megyei szövetkezeti és állami kereskedelmi szervezet vitte el áruját. a vásár árukinálata még gazdagabb volt a tavalyinál, de ez nem vonatkozik az állatvásárra, amely jóformán csak malacra korlátozódott, s abból is kevés volt.

a ködös, csepergős idő miatt valamivel kevesebb vevő utazott a rába parti városba a szokásosnál, aki viszont nem riadt meg a kedvezőtlen időtől tarka és bőséges árukinálattal válogathatott. kalapok, papucsok, csizmák, faragott és háncsból font divatos tárgyak kínálták magukat. árultak aranyhőrcsögöt és sokféle díszmadarat, volt fateknő és fakanál is. nagy forgalmat bonyolítottak le a lacikonyhák. /mti/

-.-

bb.20. a belföldi főszervezőségi híreinek jegyzéke 14.00 óráig

ch ie

1979. október 29.

1. vállalati üdülő
2. programozott évszakok
3. tüskés pikók az állatkertben
4. mézárós mártá filmjének sikere
5. közművelődési támogatás
6. francia állattenyésztők szerződése
7. ifjúsági munkaversenyvállalások
8. kábelszakadás
9. eső - csuszós utak
10. építőanyagipari ujitási tanácskozás
11. csémi károly bukarestbe utazott
12. nszk igazságügyminisztere budapestben
13. meghalt dr. csürös zoltán
14. megkoszorúzták waldapfel józsef siremlékét
15. hajozó út szűkület a duna 200 kilométeres szakaszán
16. megindul a forgalom az ujszászi vasútállomáson
17. pályakezdő agrárszakemberek salgótarjánban
18. időjárásjelentés
19. simon judás vásár sárvárrott
20. hírjegyzék

/mti/

-.-

14.15/-ok

- 14 -

15²⁰

bb. 21. balesetek

mi ch ie

1979. október 29.

a hét végén az ország területén 122 sérüléssel közlekedési baleset történt; ezek közül 14 halálos, 50 súlyos és 58 könnyű sérüléssel volt.

x x x

szabadbattyánban egy tehergépkocsi elütötte a kerékpározó szamos mihályné 50 éves kézbesítő helyi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint szamosné szabálytalanul kanyarodott.

kisszálláson habnyák zoltán 20 éves gépkocsiveető bácsalmási lakos tehergépkocsijával elütötte az uttesten előtte álló dudás lajos 82 éves nyugdíjas soltvadkerti lakost, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség megkezdte a vizsgálatot.

bátya községben egy utkanyarban papp károly 19 éves kőműves ceglédi lakos motorkerékpárjával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és nekiütözött egy tehergépkocsinak. papp a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint papp nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette járművét.

kondoroson egy tehergépkocsi elütötte az uttest közepén előtte kerékpárját toló paska erzsébet 64 éves nyugdíjas kondorosi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint paska erzsébet szabálytalanul közlekedett.

kistelek külterületén kapás sándor 20 éves gépkocsiveető helyi lakos személygépkocsijával elütötte az uttest közepén mentén vele szemben kerékpározó juhász antalné 59 éves nyugdíjas balástyai lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kapás ittás állapotban vezetett juhásznét pedig kivilágítatlan kerékpárral közlekedett. a rendőrség kapást őrizetbe vette.

seregélyes belterületén seffer józsef 18 éves lakatos seregélyesi lakos motorkerékpárjával elütötte, vele azonos irányban kerékpárját toló czinkota andrás 46 éves kubikus, seregélyesi lakost. a baleset következtében seffer az uttestre esett és keresztül haladt rajta egy vele szemben közlekedő személygépkocsi. seffer a helyszínen meghalt. czinkota súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint seffer motorkerékpárját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

/folyt. köv/

14.20/ch

-15-

15²⁰

bb. 21. /balesetek folyt./ ch

székesfehérváron wagner Antal 51 éves kisiparos székesfehérvári lakos személygépkocsijával elütötte az uttest jobb oldalán tartózkodó birkás Lajos 72 éves és Janovszki Józsefné 65 éves nyugdíjas székesfehérvári lakosokat. birkás a kórházba szállítás után meghalt, Janovszkiné súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség Wagner gépjárművezetői engedélyét bevonta és szakértő bevonásával folytatja az ügy vizsgálatát.

nyirbogdányban gömöri István 24 éves lakatos mélykúti lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és egy fának ütközött. gömöri kórházszállítás után meghalt.

meggyeskovácsiban Horváth Jenő 54 éves italbolt vezető helyi lakos kerékpárjával az utmenti árokba hajtott és a helyszínen meghalt.

szabadegyházán Gönczi István 25 éves művezető dunaujvárosi lakos személygépkocsijával elütötte Horváth György 43 éves segédmunkás helyi lakost, aki előtte kerékpárját tolt. Horváth a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint Gönczi nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét.

keréktelekin a bábolnai mezőgazdasági kombinát baromfitelepén rakodó munkások egy vonó jármű nélküli pótkocsit meg akartak fordítani. közben a rakomány megcsuszott és a pótkocsi Simon László 26 éves baromfigondozó tárkányi lakosra borult. Simon a kórházba szállítás közben meghalt. /mti/

-. -

bb. 23. a magyar szocialista munkáspárt képviselőjében

mi ch ie

1979. október 29.

hétfőn Limába utazott Várkonyi Péter, a központi bizottság tagja, a perui kommunista párt október 31-én megnyitott VII. kongresszusára. /mti/

-. -

14.30/ch

-16-

1540

bb. 22. gyulai szövetkezeti butorok termékbemutatója a fővárosban

t ol mm pp ch ie

1979. október 29.

a jó minőség és a széles választék jegyében nyitotta meg hétfőn immár hagyományos, fővárosi termékbemutatóját a gyulai fa- és fémbutor szövetkezet. a Duna Intercontinental szálló báltermét teljesen megtöltve mintegy másfélszáz különböző zömében tovább fejlesztett, illetve új tervezésű gyártmányt sorakoztatott fel.

noha a szövetkezet többségében közületi butorokat készít - ezeknek egyik legnagyobb hazai gyártója - jövő évre szóló ajánlatából nem hiányoznak a lakásberendezést kiegészítő kisbutorok sem.

a sokszínű típusválaszték bemutatásának módja, lehetőséget nyújt arra, hogy a vevők együtt láthassák a teljes butorszükségletet akár irodák, akár színházak, mozik nézőterének vagy különböző célu előadótermek berendezéseiről van szó. mindezekkel jól összefér a kiállításon a lakásokba szánt Alfa fotel család több tagja, az új formájú „Vénusz”, és „Borneo”, zsirkocsi és a kereskedelemben jelenleg hiánycikknek számító kárpitozott ülőrészes ebédlősarok is.

az idén 225 millió forint értékű butort előállító szövetkezet 115 millió forintnyi termékét adja át a belkereskedelemnek. össztermelésének 54 százaléka exportra, s ebből 48 százalék szocialista piacokra, elsősorban a Szovjetunióba kerül. /mti/

-. -

bb. 24. fogadás Törökország nemzeti ünnepe alkalmából

t ma s pr chdi

1979. október 29.

háza nemzeti ünnepe alkalmából talat ben len, a török köztársaság budapesti nagykövete hétfőn fogadást adott a nagykövetségben.

a fogadáson részt vett Pozsgay Imre kulturális miniszter, Nagy János külügyminiszter helyettes, Török István külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint politikai, gazdasági és társadalmi életünk sok képviselője. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

-. -

14.45/ch

-17-

1620

bb.25. a szot elnökségének ülése

sl/gg/p di

1979-. október 29.

hétfőn ülést tartott a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége. megvitatta a munka törvénykönyve és végrehajtási rendeletének módosítási tervezetét; a munkavédelemről készült minisztertanácsi rendelettervezetét, továbbá a hivatali és intézményi szocialista demokrácia helyzetét és továbbfejlesztésének módjait. a szot elnöksége a témával kapcsolatos állásfoglalását illetékes fórumokhoz is eljuttatja./mti/

-. -

bb.26. támogatást namibia népének - a magyar szolidaritási bizottság elnökségének távirata

k /ma/p di

1979. október 29.

a magyar szolidaritási bizottság elnöksége táviratban üdvözölte az ensz namibia tanácsának hétfői rendkívüli ülését.

ebben a többi között hangsúlyozta: a magyar társadalom az igazságba vetett mély meggyőződéssel, következetesen támogatja a swapo vezetete namibiai nép harcát törvényes jogainak elnyeréséért, a függetlenség kivívásáért. elítéljük az 1978. decemberi választások megrendezését és mindazokat a látszattmegoldásokat, amelyek lehetővé teszik a dél-afrikai köztársaság expanziós és agresszív politikájának folytatását .

a magyar közvéleményt mélyen felháborítja a dél-afrikai nukleáris robbantás ténye, mert ez újabb veszedelmes fenyegetést és kihívást jelent az afrikai térség biztonsága, a világ békéje ellen. követeljük, hogy a dél-afrikai csapatokat, rendőrségi erőket haladéktalanul vonják ki namibia területéről, hogy mielőbb létrejöhesse a független és szabad namibia.

meggyőződésünk, hogy a namibiai tanács - történelmi felelősségének megfelelően - elősegítheti a namibiai nép igazságos harcát. az egész magyar társadalom nevében további támogatásukról biztosítjuk a hős namibiai népet; szabadságának maradéktalan kivívásáért folytatott küzdelmében./mti/

-. -

15.30/p

-18-

16²⁵

bb.27. elhunyt molnár pál

ke/st/p di

1979. október 29.

molnár pál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931-től volt a párt tagja, 79 éves korában elhunyt. temetése október 30-án délután 1 órakor lesz a szarvasi új-temetőben.

az mszmp szarvasi városi bizottsága

/mti/

-. -

bb.28. rómába utazott dr. schultheisz emil

i of/mm/bö/p di

1979. október 29.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, renato altissimo olasz egészségügyi miniszter meghívására hétfőn - küldöttség élén - rómába utazott, ahol egyezményt írnak alá a két ország közötti egészségügyi együttműködésről./mti/

-. -

bb.29. kétszáz ágyas szálloda épül egerben

kov/st/p di

1979. október 29.

új szállodát kap eger. a belvárosban hétfőn jelölték ki a szakemberek a beépítendő területet. még az idén megkezdik a terület rendezését és a program szerint mintegy 135 millió forintos költséggel 1981-ben fejeződik be az építkezés. a hatszintes épületben 200 vendég elhelyezésére lesz lehetőség. az első emeleten száz személyes átterem és 300 adagos konyha kap helyet. az új egri szállodához női és férfi szauna, valamint 6x14 méteres uszoda is tartozik./mti/

-. -

16.00/p

-19-

16²⁵

bb.30. ndk-beli könyvelőautomaták bemutatója szegeden

dob/st zsu di

1979.október 29.

elektronikus számviteli központtá alakult át két napra a szegedi technika házának előcsarnoka: hétfőn megnyílt a ndk-beli robotron-kombinát kutatóközpontjában kikísérletezett, új típusu könyvelőautomaták, kisszámítógépek bemutatója. a szegedi egyetem kutatóinak, akik már dolgoznak hasonló készülékekkel, valamint csongrádi ipari vállalatok és a termelőszövetkezeti ügyvitelgépesítési társulás szakembereinek egyaránt tanulságos a kiállítás. működés közben is megtekinthetik a számukra legcélszerűbb könyvelő, számlázó- és egyéb ügyvitelgépesítési eszközöket. magyarországon először mutatják be a kis- és közepes vállalatoknak egyaránt alkalmas r 1711-es kis számlázóautomatát, amely villanyírógép, valamint elektronikus számító-tároló- és programozóegység kombinációja. másik újdonságuk az r 1355-ös elektronikus könyvelőautomata, amely lehetővé teszi, hogy két munkafolyamatot, az anyag betáplálását és könyvelését együtt, egy műveletben oldják meg. az új típusu robotron automaták komputerhez is csatlakoztathatók.

a kombinát, illetve a forgalmazó export-import vállalat szakemberei a kiállítás alkalmából előadássorozatot tartanak a korszerű ügyvitelgépesítéséről, illetve berendezéseik legjobb alkalmazásának lehetőségeiről./mti/

--

bb.31. ülést tartott a fao magyar nemzeti bizottsága

pá/zsu di

1979.október 29.

hétfőn ülést tartott az élelmezési szervezete /a fao-nak/ magyar nemzeti bizottsága. a tanácskozáson, amelyen részt vett román párt mezőgazdasági és élelmezési miniszter is egyebek között megtárgyalták hazánk és a fao közötti együttműködés szélesítésének lehetőségeit./mti/

--

16.00/zsu

-20-

1630

bb.32. argentin vendégek a népfrontnál

k/ma/mi/zsu bc

1979.október 29.

hétfőn elutazott budapestről az argentin radikális unio küldöttsége, amely hazafias népfront országos tanácsának meghívására tett látogatást hazánkban. a küldöttséget fogadta sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hnf öt főtitkára. a vendégek tárgyalásokat folytattak kovács bélaival, a hnf öt titkárával, az országos béketanács főtitkárával és darvasi istvánnal, az országgyűlés külügyi bizottságának titkárával. a küldöttség látogatást tett a hnf budapesti bizottságán, ahol országgyűlési képviselőkkel találkozott. megtekintette a medicor műveket, a csepeli duna mezőgazdasági termelőszövetkezetet és a kerepestarcsai kórházat. a szívályes légkörben lezajlott megbeszéléseken a magyar vezetők tájékoztatást adtak a magyar népköztársaság bel- és külpolitikai helyzetéről, a népfront munkájáról és a mozgalom előtt álló legfontosabb feladatokról./mti/

--

bb.33 . településfejlesztési verseny szolnok megyében

end/st/zsu di

1979.október 29.

szolnok megye valamennyi városa és községe csatlakozott a településfejlesztési versenyhez, hangzott el a hazafias népfront szolnok megyei elnökségének hétfői ülésén. a xii. pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére a többi között a mezővárosiak vállalták, hogy egy millió forint értékű önkéntes munkával kibővítik a szociális otthont, a városi uttoró és ifjusági táborban sportudvart alakítanak ki, az ifjusági lakótelepen játszótérrel szerelnek fel. jászberényben elkészítik a kossuth lajos uti általános iskola sportudvarát. tószeg községben négy iskolai tanterem építését segítik kétezer óra társadalmi munkával. abádszalókon, a kiskörei víztározó mellett kempinget és gépkocsi parkolót építenek, megszüntetik a település külterületét csufító keserű-tavat és helyén fásított parkot hoznak létre.

/folyt.köv./

16.10/zsu

-21-

1635

bb.33./településfejlesztési ... folyt./zsu

tiszafüreden az ipari üzemek szocialista brigádjai a „tisza, virágos tiszafüred„ mozgalom keretében 1,2 millió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel. a magyar hajó- és darugyár, az alumíniumárugyár és a helyi tsz-ek kollektívája 800 ezer forint értékű önkéntes munkával támogatja a gyermekintézmények fejlesztését. a tanács költségvetési üzemének szocialista brigádjai a szovjet hősi emlékmű környékét parkosítják./mti/

--

bb.34. holland kulturális küldöttség érkezett budapestre

k/te/bc/zsu di

1979.október 29.

holland kulturális küldöttség érkezett hétfőn budapestre, élén p.w.a.g. cort van der linden-nel, a holland külügyminisztérium kulturális és tájékoztatási főigazgató-ságának vezetőjével. a delegáció tárgyalásokat folytat a kulturális kapcsolatok intézetében a két ország 1980-81-re szóló kulturális oktatási és tudományos munkatervéről./mti/

--

bb.35. hazaérkezett az európai biztonság- és együttműködés magyar nemzeti bizottságának küldöttsége

k/ma/z /bc/zsu di

1979.október 29.

kállai gyulának, a hazafias népfront országos tanácsa elnökének, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága elnökének vezetésével hétfőn hazaérkezett az a magyar küldöttség, amely belgiumban részt vett az európai leszerelési és biztonsági fórum munkájával./mti/

--

16.15/zsu

-22-

16¹⁵

bb.36. kiállítás a gyermekekről

t/cs/tr/bc zsu e

1979.október 29.

„a gyermek a szocializmusban„ címmel kiállítás nyílt hétfőn a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában, a szocialista országok budapesti kulturális központjai, valamint a budapesti népfrontbizottság rendezésében.

a nemzetközi gyermekév alkalmából megnyílt tárlaton a látogatók színes tablókról ismerhetik meg a bolgár, a cseh, és a szlovák, a lengyel, a magyar, az ndk-beli, valamint a szovjet gyermek életét, mindennapjait. a magyar gyermekekről szóló képek mellett statisztikai adatok is érzékeltetik, hogy államunk, társadalmunk messzemenően védi a kisgyermeket és az édesanyját. a bolgár fotókon az óvodai foglalkozások néhány pillanatát kapták lencsevégre, a cseh-szlovákiai album az uttörők sokszínű életét, a lengyel tablók a kicsinyek ünnepeit, az ndk-beli képek az oktatás formáit és lehetőségeit, a szovjetunióbeli fotók pedig az alkotó fiatalokat örökítik meg. a gyermekek legnépszerűbb, legkedvesebb olvasmányait is felsorakoztatja a kiállítás.

a tíz napig nyitva tartó tárlatot bostai károlyné, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára nyitotta meg./mti/

--

bb.37. agro akác-bemutató karancslapujtőn

csiz/st/zsu e

1979.október 29

hétfőn karancslapujtőn új mezőgazdasági épületszerkezet-család terveit és prototípusát mutatták be a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint az agrober képviselőinek. a szerkezet a hazánkban bőven található akácfából készül, szellemes statikai megoldásokkal tizenkét méteres fesztávolságtól harmincnyolc méterig szabadon variálható, úgy, hogy keretvázas tartószerkezetén kívül nincs szükség a boltívosen kiképzett tető belső alátámasztására. a szerkezet anyag egységesen tizenkét centiméter széles három centiméter vastag, hosszoldalossá kötésű gyalulatlan akác. a keretváz egy négyzetméterre jutó önköltsége mintegy fele a korábban itt és másutt akácból készült szerkezeteknek, négyzetméterenként nem éri el a hétszáz forintot. ma kétség kívül nincs ennél olcsóbb mezőgazdasági épületszerkezet magyarországon.

/folyt.köv./
16.40!zsu

-23-

16⁴⁰

bb.37./agro akác-bemutató ... folyt./zsu

az agrober tröszt tervezője, beke miklós, lavotta jános építésztervező közreműködésével kimunkálta a keretváz sokoldalú variálhatóságát, figyelembevéve a megrendelők igényeit. a könnyű keretvázak és panelek felhasználásával hatvan-kilencven méter hosszú gazdasági épületek emelhetők, s minthogy ugyyszólván minden előregyártva készül, igen rövid idő alatt, egy tizenöt méter fesztávú keretváz beemelése és rögzítése például nem kíván többet tizenöt percnél. a szabadalomként bejelentett agro-akác keretváz további előnye, hogy gyártásához minimális energiára van szükség, az akác felületvédelmet nem igényel, import anyagra csak a hosszoldósos eljárásnál van szükség, de a kötőanyag ma már hazai ragasztóval helyettesíthető.

az agrober tröszt tervei alapján a fejér megyei agrober kirendeltségénél máris elkészültek egy évi tízezer sertést, kibocsátó komplex tenyésztő telep kiviteli tervei a mezőfalvi állami gazdaság számára. az akác felhasználásával készülő gazdasági épületek komplex gyártását a karancslapujtói agrofa termelészövetkezeti közös vállalat már az idén megkezdte. a különböző rendszerű hűtaldák, juhászatok, tehenészeti telepek emellett raktárak és más gazdasági épületek céljaira is alkalmas, olcsó, könnyű akácszerkezetek folyamatos előállítására érdekében a karancslapujtói üzemben a termelést mintegy megkét-szerező rekonstrukciót hajtanak végre./mti/

-. -

bb.38. szovjet mese-opera a budapesti gyermekszínházban

t/me/pá/bc/zsu e

1979. október 29.

a moszkvai állami zenei gyermekszínház szerepelt hétfőn a budapesti gyermekszínházban. a szovjet vendégművészek - akik október 21-28 között részt vettek a kaposvári nemzetközi gyermekszínházi találkozón - a füles kutya a varázstengernél című mese-operát adták elő. borisz zahoder szindarabját, amelyhez mihail ziv komponálta a zenét, natalja szac, a világ első zenei gyermekszínházának megalapítója rendezte. a mesejáték diszleteit vendégként piros sándor tervezte.

a moszkvai színház társulata mostani vendég szereplésén kívül gazdag repertoárjából több ízben adott már izelítőt a kisiskolásoknak és a tizenéveseknek magyarországon./mti/

16.45/zsu

-. -
-24-

1400
170

bb.40. a szabályozó rendszer módosításáról - az mti hirmagyarázata
p ie

1979. október 29.

a kormány hétfői ülésén megtárgyalta a pénzügyi szabályozó rendszer 1980. január 1-i módosításával összefüggő jogszabályokat. a szabályozás alapelveiről a vállalatok és a szövetkezetek az országos tervehivatal és a pénzügyminisztérium korábban kiadott közleményéből már tájékoztatást kaptak.

a vállalati jövedelemszabályozási rendszerről

szóló rendelet a népgazdasági egyensúly követelményének megfelelően szabályozza a tiszta jövedelem megosztását az állam és a vállalatok, szövetkezetek között - valamelyest növelve az állam részesedését. a vállalatokat és a szövetkezeteket fokozottan érdekelte teszi a jövedelmező gazdálkodásban.

az új termelői árakban kifejeződő nagyobb követelmények és a külkereskedelmi cserében tükröződő világpiaci értékelés alapján a szabályozás ösztönző hatása úgy érvényesül, hogy a vállalatok és a szövetkezetek a nehezebb feltételek között elért nyereség, illetve annak növelése révén bővíthetik a személyi jövedelmekre és a vállalati fejlődésre fordítható saját forrásaikat. ezzel alapozhatják meg növekedésük anyagi feltételeit.

a jövedelemszabályozás rendszere a hatékonyságot illetően magasabbra emeli a mércét. ennek nyomán a vállalatok jövedelmi helyzete differenciálódni fog. a gyenge hatásfokkal dolgozó vállalatok számára nehezebbek, a jól gazdálkodó, gazdaságosan exportáló vállalatok számára kedvezőbbek lesznek a körülmények. ugyanakkor - figyelembe véve a hitelezési feltételeket is - a vállalatoknak és a szövetkezeteknek a korábbinál több lehetőségük nyílik arra, hogy olyan felelősségteljes, önálló vállalkozásokba kezdjenek, amelyek önmaguk és a népgazdaság számára egyaránt előnyösek.

a szabályozás ösztönzi a gazdaságtalan tevékenység visszaszorítását és fokozatos megszüntetését, illetve a belföldön és a külföldi piacokon egyaránt gazdaságosan értékesíthető termékek termelésének növelését. a gazdálkodás biztonságát a vállalati tartalékok szerepének fokozásával is elősegíti.

/folyt köv./
16.55/p

-25-

405

bb.40. /a szabályozó....folyt/p

a mezőgazdasági üzemek
szabályozó rendszeréről

szóló rendelet az adózási, támogatási és alapkezelési szabályokat tartalmazza. eszerint a mezőgazdasági nagyüzemek adóinak általános mértéke nem emelkedik. földadót a jövőben a főbb művelési áganként fizetnek. egységes lesz a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok üzemi és személyes jövedelemszabályozása. a munkadíjak és az év végi részesedés külön szabályozásával a termelőszövetkezetek az eddiginél nagyobb összhangot teremthetnek a

személyes jövedelmek és a teljesítmények között.

a felvásárlási árak már meghirdetett emelésével összhangban egyes támogatások megszűnnek, mások mérséklődnek. a kedvezőtlen adottságu üzemek továbbra is megkülönböztetett támogatásban részesülnek, hogy az elősegítse az adottságaikhoz igazodó termelés kialakítását, ösztönözze az ezirányu gyors cselekvést.

a háztáji és kisegítő gazdaságok a nagyüzemekkel azonos feltételek mellett vásárolhatnak műtrágyát, növényvédőszeret és támogatást kapnak a termelésükhöz szükséges alapvető kisgépek beszerzéséhez. akik szarvasmarhát tartanak, továbbra is részesülnek az eddigi kedvezményekben.

a vállalati bérszabályozás
rendszeréről

szóló rendelet elősegíti a vállalati teljesítmények és a bérfejlesztés lehetőségének közvetlenebb összekapcsolását. a bértömegszabályozás eddiginél szélesebb körű alkalmazása fokozottan ösztönöz a bérek teljesítmények szerinti differenciálására és a takarékos létszámgazdálkodásra. növeli a rendelet az önálló vállalati bérnegozdálkodás rugalmasságát, lehetővé teszi az ösztönző bérformák kiterjedtebb alkalmazását és a vállalatokat érdekeltté teszi a fölösleges létszám leépítésében.

a vállalati műszaki fejlesztési
alap

képzéséről, felhasználásáról és elszámolásáról szóló rendelet 1980. január 1-től - egyes feldolgozó ágazatokban 1981-től - a korábbinál jobb összhangot teremt a műszaki fejlesztési források és a tényleges szükségletek között. biztosítja annak lehetőségét, hogy a vállalatok az előállított termékeik árába felszámítható műszaki fejlesztési hányadot - a vállalati jóváhagyott kereteken belül saját hatáskörükben, tényleges kutatási és fejlesztési igényeiknek megfelelően használhassák és differenciálhassák. 1980-tól több mezőgazdasági nagyüzem is lehetőséget kap arra, hogy műszaki fejlesztési alapot képezzen saját agrotechnikai kutatási céljaira.

/folyt köv./
17.10/p

-26-

14 15

bb.40./ a szabályozó.....2. folyt/p

a beruházások rendjéről

szóló korábbi minisztertanácsi rendeletet módosítva a kormány a döntési és a finanszírozási rendszeren alapvetően nem változtatott. a beruházások támogatása azonban az eddiginél szigorubb gazdaságossági követelményekhez kötődik.

állami alapjuttatást azok a dinamikusn fejlődő vállalatok és szövetkezetek kaphatnak, amelyeknek beruházásai megfelelnek a hitelpolitikai irányelvekben rögzített jövedelmezőségi követelményeknek, de fejlesztési alapjukat más jövedelmező beruházásokra kötötték le, ezért újabb hitelt már nem tudnak fölvenni.

x x x

a kormányrendeletek és a miniszteri végrehajtási szabályozások a magyar közlöny november 1-i számában jelennek meg. ez a szám nyílt árusításu hírlapárudákban is kapható lesz. /mti/

-.-

bb.41. ujjászületőben nyiregyháza belvárosa

kal/kz/zsu e

1979. október 29.

átformálódik, épül-szépül nyiregyháza belvárosa. mint azt a városi tanácsnak, a belváros rekonstrukciójával foglalkozó hétfői ülésén elmondták, a kisebb értékű és korszerűtlen épületek szanálását a mostani tervidőszakban kezdték el, s hónapokig a munkagépeké, a buldozereké, s a bontó brigádoké volt a főszerep a megyeszékhely centrumában. nyomukban haladtak az építők, s ez ideig 182 új otthont hoztak tető alá, a következő időszakban pedig újabb félezer lakást emelnek a város központjában. mint már látható is, egyre inkább a magas épületek dominálnak nyiregyháza belvárosában. a közeli hónapokban kezdik meg annak a 112 lakásos új háznak a kivitelezését, mely 14 szintjével a város legmagasabb lakóépülete lesz. a rekonstrukció során kialakításra kerülő kiskörut mentén tizszintes házak sorakoznak majd. az új lakásokkal együtt valósulnak meg a kereskedelem beruházásai is. a belváros üzlethálózatának alapterülete közel háromezer négyzetméterrel gyarapodik.

x x x

/folyt. köv./

17.15/zsu

-27-

17.15

bb.41./ujjászületőben ... folyt./zsu

a városi tanács hétfői ülésén, nyiregyháza felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából diszpolgári címet is adományozott.

az oktatás szervezésében és a közművelődésben, valamint a megyeszékhely szellemi életének fellendítése érdekében kifejtett kiemelkedő közéleti tevékenységének elismeréseként margócsy józsef irodalomtörténész, a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola főigazgatója kapta meg a kitüntető címet./mti/

-. -

bb.42. magyar-lengyel barátsági nap kunszentmártonban

end/kz/zsu e

1979.október 29.

magyar-lengyel barátsági napot rendezett hétfőn kunszentmártonban a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága, a budapesti lengyel kulturális központ közreműködésével. a tiszai cipőgyár helyi üzemében rendezett gyűlésen edward debicki a lengyel kultúra igazgatója tartott előadást a lengyel népköztársaság fejlődéséről, az ifjúság helyéről és szerepéről a szocialista társadalom építésében. a barátsági nap alkalmából ,,ki tud többet lengyelországról,, címmel vetélkedőt is rendeztek./mti/

b tájékoztató

-. -

bb.43. hazánkba látogat a luxemburgi külügyminiszter

k/gg/bc/zsu e

1979.október 29.

puja frigyés külügyminiszter meghívására gaston thorn luxemburgi külügyminiszter október 30-án hivatalos látogatásra magyarországra érkezik./mti/

-. -

17.20/zsu

-28-

1800
1807

bb.44. tudományos konferencia a nemzetközi enyhülésről

k/gg/bc/zsu e

1979.október 29-

budapesten, október 22-29. között tartotta ülését a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a magyar, az ndk-beli és a szovjet külpolitikai intézeteknek az európai enyhülés időszerű kérdéseivel foglalkozó állandó bizottsága. a magyar külügyi intézet szervezésében lezajlott találkozó résztvevői megvitatták az enyhüléssel, annak katonai vonatkozásaival összefüggő kérdéseket, különös tekintettel a jövő évben esedékes madridi találkozóra. az eszmecsere hasznosan szolgálta az említett országok külpolitikai kutatóintézeteinek együttműködését./mti/

-. -

bb.45. dr.szijártó károly

gg/zsu e

1979.október 29.

legfőbb ügyész - prof. vittorio bachelet, az olasz köztársaság legfelsőbb igazságügyi tanácsa elnökhelyettesének meghívására - hivatalos látogatásra hétfőn rómaiba utazott./mti/

-. -

bb.46. veszprémi napok az elte-n

t/cs/tr/dg/zsu/e

1979.október 29.

veszprém megye középkori írásos emlékeinek kiállításával kezdődött meg hétfőn az eötvös klubban, az eötvös lóránd tudományegyetem és a veszprém megyei tanács művelődési osztályának közös szervezésében, a veszprémi napok rendezvényesorozata. a kiállítás a magyar államalapítás és a mohácsi vész közötti mintegy fél évezred levéltári, muzeumi és könyvtári anyagából mutatja be azokat a felbecsülhetetlen értékű okleveleket és dokumentumokat, amelyek veszprém megye gyűjteményeit hazánk történelméhez méltóan képviselik. így a látogatók láthatják a többi között i. andrás király tihanyi alapítólevelének másolatát és magyar nyelvű fordítását.

/folyt.köv./

1730/zsu

-29-

1820
1807

bb.46./veszprémi napok ... folyt./zsu

a történelmi múltunk e felbecsülhetetlen értékeit felvonultató tárlatot - és egyben a november 2-ig tartó veszprémi napokat - polinszky károly oktatási miniszter nyitotta meg.

a rendezvénysorozat részeként 31-én, szerdán az eötvös Lóránd tudományegyetem aulájában hangversenyt tartanak. a hangverseny kiemelkedő programja: bárdos lajos: bakonyi hangok című művének ősbemutatója lesz, amelyet a veszprémi liszt ferenc vegyeskar ad elő kollár kálmán karnagy vezényletével. az ősbemutatón a szerző, bárdos lajos is részt vesz. november 1-én az egyetemi színpadon, a veszprémi petőfi színház mutatja be fejes endre: vonó ignác című komédiáját. a rendezvénysorozat pénteken a veszprém megye tudományos-közművelődési tevékenységéről szóló ankétal zárul. a veszprém megyei szakemberek és az elte oktatói a történelmi és régészeti tudományos kérdéseken túl a kémiai vegyipar szerepéről és a megye művészeti életéről is szólnak./mti/

--

bb.47. napirenden a művészet-oktatás - ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága

bam/kz/zsu e

1979.október 29.

baumann lászló, az mti munkatársa jelenti:

az országgyűlés kulturális bizottsága, géczy jános elnökletével hétfőn ülést tartott váci a madách imre művelődési központban. a bizottság két egymáshoz közel álló tájékoztatót, illetve előterjesztést vitatott meg. hanga mária, oktatási miniszterhelyettes az óvodák, az általános iskolák és a középfokú intézmények ének-zenei munkájáról adott tájékoztató, molnár ferenc, kulturális minisztériumi államtitkár pedig a művészetoktatás tizenöt éves távlati fejlesztési tervének koncepciójára vonatkozó javaslatot terjesztett a bizottság elé.

az ének-zenei nevelésről készült tájékoztató egyebek között megállapította, hogy annak tradícióira méltán lehetünk büszkéek, de kivívott nemzetközi rang egyúttal kötelez is bennünket: zenepedagógiánk, zenei nevelésünk eredményességének növelését kívánja meg. a kisgyermek zenei nevelésére vonatkozó kodály elgondolásokat az óvodai program messzemenően érvényesíti: valódi gyermek örömet nyújtó foglalkozások szervezésével nevel a zene szeretetére. az óvodákban, az általános iskolákban és a középfokú oktatási intézményekben az ének-zenei képzésnek ugyancsak jelentős helye és szerepe van. a tanórán és az iskolán kívül egyaránt gazdag formái és alkalmi vannak. e programok az általános iskolában és a gimnáziumban kiegészítik a tantervi anyagot, a szakközépiskolák nagyobb részében és a szakközépiskolákban viszont csak pótolják a hiányzó szervezett ének-zenei oktatást.

/folyt.köv./

18.30/zsu

bb.47./napirenden a művésze-oktatás ... folyt./zsu

az egyes iskolatípusok oktatási tervei meghatározott számú ének-zene órát írnak elő. az általános iskolák új nevelési-oktatási terve szerint évi 35, a második-hetedik osztályban 64, a nyolcadik osztályban 48 ilyen foglalkozás lehetséges. hazánkban 139 ének-zenei szakosított tantervű általános iskola működik 1070 tanulócsoporthal. a gimnáziumok első három osztályában jelenlegi évi 32 óra jut a dalra, a muzsikára, a szakközépiskolákban és a szakközépiskolákban azonban ez nem szerepel az óratervekben. ez a tény kedvezőtlenül hat a tanulóifjúság több mint 70 százalékának általános műveltségére. intézményes megoldást csak a közoktatás távlati fejlesztésére kialakított elképzelések megvalósítása jelentheti majd - hangoztatta a miniszterhelyettes, aki ezt követően az ének-zene szakos tanárok képzésének eredményeit és gondjait részletezte. e ponton a két vitára bocsátott téma talákozott. a kulturális minisztériumi államtitkár előterjesztésében ugyanis hasonló témáról, a művész- és a művésztanár képzés eddigi eredményeiről, illetve az azokra épített fejlesztési koncepciókról adott tájékoztatást. ebben a többi között megállapította: a művészképzés jelenlegi rendszere az utóbbi 35 esztendő alatt lényegében teljesítette a feladatát. alkalmas volt a művészek, művésztanárok utánpótlására, az utóbbi 10 évben azután megszakadt a fejlődés egyenletes ritmusa. különböző problémák szükségessé tették az oktatási konstrukció szélesebb körű áttekintését, és a művészetoktatás rendszerének korszerűsítését, hozzáigazítását az új, társadalmi igényekhez. az ezzel kapcsolatos távlati terv - a népgazdaság érdekeit is szem előtt tartva - elsősorban a másfél két évtized alatt létrejött anyagi és személyi bázisra koncentrálódik. ennek megfelelően a hatodik öt éves tervidőszak fő feladata a tartalmi, szervezeti és strukturális kérdések rendezése, a meglévő oktatási lehetőségek hatékonyabb kihasználása, és az oktatás nagyobb arányú korszerűsítésének előkészítése lesz. ez ad valós alapot a következő öt éves tervek gyorsabb ütemű fejlesztésének végrehajtásához. kiemelt teendő a fejlesztésben a tantervek és a tanítási programok revíziója. legfőbb szakon ugyanis a 10-15 évvel ezelőtti megfogalmazott pedagógiai célkitűzések, tananyagok és oktatási módszerek vannak érvényben, s azok korrekcióra szorulnak. a főiskolai tantervi munkálatokhoz a minisztérium irányelveket ad ki, amelyek egyebek között azt tartalmazzák, hogy a művészetoktatásnak illeszkednie kell az egyetemes magyar kulturális politika szándékaihoz, a társadalmi igényeknek megfelelően, a szocialista társadalomnak elkötelezett művészeket, művésztanárokat, mesterembereket kell képezni.

/folyt.köv./
18.30/zsu

-31-

19.31/87

bb.47./napirendben a művészet-oktatás ... 2. folyt./zsu

a koncepció szerint a felvételi eljárást tovább kell fejleszteni. a tehetségkutatás intenzívebbé tételével, előkészítő tanfolyamok szervezésével kell elérni, hogy a főiskolákon a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya javuljon.

ehhez az előterjesztéshez molnár ferenc államtitkár rövid szóbeli kiegészítést fűzött, majd a bizottság tagjai kérdéseket tettek fel az elhangzottakkal kapcsolatban. az egyes részleteket pontosító válaszok után megkezdődött a vita.

petrovics emil képviselő /budapest/ egyebek között arról szólt, hogy aggodalommal tekint az általános iskolai ének és zenetanításra. mint mondotta: - az óvodában mindennap énekelnek a gyerekek, az iskolában viszont gyökeresen megváltozik a helyzet. általában a kóruséneklést sem tekintik uttörő vagy kisz munkának. lassan, folyamatosan csökken az ének-zenei órák száma. nem szabad feladnunk eddig elért eredményeinket - mondotta.

figyelmeztetett arra is, hogy a gyári kórusok elsovadását eredményezheti, ha a fiatal a szakmunkásképzésben messzire kerül a daltól. javasolta, hogy a két minisztérium még jobban működjenek együtt, hogy a nagyszerűen megkezdett zenei művelődés tovább folytatódjék.

sólyomi gyuláné képviselő /budapest/ hozzászólásában az ének, a muzsika személyiségformáló jelentőségéről beszélt. gondként vetette fel a drága zeneiskolai hangszerek javításának megoldatlanságát. hasznos lenne, ha ezen intézmények számára központi hangszerjavító üzemet hoznának létre. sokat segítené a zenei művelődés elterjesztésében - hangoztatta -, ha a zeneiskolák tanulói több szereplési fórumot kapnának.

varga zsigmond képviselő /békés megye/ a közös dalolás, a rendszeres zenélés jelentőségét méltatta. jusson idő rá, a játék mellett, az uttörő foglalkozásokon és más alkalmakkor. külön szólt a kihelyezett zeneiskolákkal való foglalkozásról. mint mondotta: szerencsésebb volna, ha ezek a tagozatok jobban kötődnének a helyi tanácsokhoz, így több segítséget kaphatnának, ők is jobban segíthetnének a közösségek művelődési feladatainak megoldásában.

/folyt.köv./

18.35/zsu

-32-

1940

bb.47./napirenden a művészet-oktatás ... 3. folyt./zsu

végh györgy képviselő /zala megye/ a falura kerülő mezőgazdasági szakemberek képzésének fontos részeként jelezte meg az esztétikai - benne az ének-zenei - műveltség fejlesztését, mert enélkül - mondotta - szegényebbek lesznek a falu arculatát formáló erőik.

somogyi józsef képviselő budapest. a művészetoktatással foglalkozó főiskolák felvételi rendszerével kapcsolatban mondotta el, hogy különösen a vidékről érkező fiatalok tehertétele nagy, mert a felvételt előkészítő intézmények zöme a fővárosban van. elmondta véleményét egyik képviselőtársa korábbi felszólalásáról is, aki az ének-zenei képzés mai gondjai miatt a muzsikát befogadó közönség elvesztése miatti aggodalmának adott hangot. - szereném hinni - mondotta somogyi józsef - hogy ezután is lesz zenét értő és kedvelő közönség, hiszen az mindig úgy ujul meg, mint maga az élet.

a vitában elmondta véleményét, tapasztalatait csendes béláné/budapest/, angyal jános /bács-kiskun/, káli ferenc /fejér megye/, és novák istván a pest megyei tanács művelődési osztályvezetője is. a képviselők által elmondottakat, molnár ferenc és hanga mária összegezte és az ülés gécozi jános elnöki zárszavával ért véget./mti/

.-

bb.48. a meteorológiai intézet jelenti hétfő este

z/zsu e

1979.október 29.

várható időjárás kedd estig: időnként már felszakadozik a felhőzet, de több helyen lesz eső, újabb zápor. a délkeleti keleti szél napközben megélénkül, helyenként megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután 8-13 fok között alakul./mti/

.-

18.45/zsu

-33-

1940

bb.49. várospolitikai ankét a közmű- és közlekedési hálózat fejlesztéséről

t cs/z/p e

1979. október 29.

a közműhálózat-és közlekedésfejlesztési terv vitájával folytatódott hétfőn a hazafias népfront budapesti bizottsága várospolitikai munkabizottságának három részes, a főváros és környéke általános rendezési tervkonceptiójáról szóló ankétsorozata.

az első, az ipartelepítéssel, település szerkezettel és fejlesztéssel, lakásépítkezéssel foglalkozó ankét vitájához szorosan kapcsolódó közműhálózat- és közlekedésfejlesztési terv konceptiójáról berczik andrás, a budapesti városépítési tervező vállalat osztályvezetője adott tájékoztatót a budapesti népfrontbizottság székházában megrendezett fórumon. a sajátosságok, s ezzel együtt a fogyatékoságok között első helyen szólt a főváros és környezetének aránytalan kiterjedéséről, amellyel szorosan összefügg a közlekedésnek, mint szolgáltatásnak alacsony színvonala. mint elmondotta, az úthálózat fejlesztése, ezen belül is a duna-hidak építése, illetve felújítása nem tudott lépést tartani az egyre növekvő forgalommal. a duna-hidak a főváros középső hét kilométerén helyezkednek el, így északi irányban kilenc, délre pedig 14 kilométeren belül nincs kapocs a város két része között. e fogyatékoság kiküszöbölésére a tervkonceptió a tömegközlekedés gyorsközlekedési rendszerre fejlesztését - metróvonalak kiépítésével, expressz autóbuszjáratok indításával, - valamint autópályák építését tartalmazza. az úthálózat fejlesztése különösen a balparti városrészben fontos, hiszen területileg a főváros kétharmadát jelenti, itt él a lakosság háromnegyed része, s itt helyezkedik el a munkahelyek négyötöde. itt a meglévő úthálózat korszerűsítését, kiegészítő utvonalak és csomópontok építését tervezik. a fogyatékoságok között említette, hogy budapest - hasonló nagyvárosokhoz képest - átlagon felüli a tranzitforgalom, hogy településszerkezete szinte külterjesnek mondható, hiszen hektáronként 30 és 1000 között mozog a lakosok száma, hogy a vízellátásban nem megoldott a szennyvíztisztítás, valamint nincs elegendő víztárolómedence, és nem utolsósorban sajátossága a fővárosnak, hogy az energia-igény körülbelül másfélszerese a kínálatnak. az utóbbinál tehát jelentős elmaradást kell felszámolni valamennyi elektromos hálózat, a gáz-és távfűtő vezetékek korszerűsítésével.

/folyt köv. -/
19.50/p

-34-

105
1979

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemény

bb.39. ülést tartott a minisztertanács

p e

1979. október 29.

a kormány tájékoztatási hivatal közli: a minisztertanács hétfőn ülést tartott.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a kgt végrehajtó bizottságának 92. üléséről. a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a jelentést. megbizta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket az ülésen elfogadott ajánlásokból adódó feladatok végrehajtására.

szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese beszámolt a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság üléséről. a kormány a jelentést jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács megtárgyalta a pénzügyminiszternek az 1980. évi állami költségvetés kidolgozásáról szóló tájékoztató jelentését és meghatározta az állami költségvetésről szóló törvényjavaslat elkészítésének irányelveit.

/folyt köv./
16.40/p

-1-

1718

bb.39. /ülést tartott....folyt/p

a kormány a pénzügyminiszter, valamint az országos anyag- és árhivatal elnökének előterjesztése alapján megvitatta és jóváhagyta a pénzügyi szabályozók módosításával összhangban álló termelői árrendezést, amely lehetővé teszi a világpiaci árakhoz való folyamatos alkalmazkodást, elősegíti a termelési szerkezet hatékony átalakítását.

megtárgyalta a kormány a gazdasági szabályozó rendszer 1980. január 1-én hatályba lépő módosítására vonatkozó előterjesztéseket, ennek keretében rendeletet alkotott a vállalati jövedelemszabályozás rendszeréről, a mezőgazdasági üzemek szabályozó rendszeréről, a vállalati bérszabályozásról, a részesedési alap felhasználásáról és a magasabb vezető állású dolgozók anyagi érdekeltségi rendszeréről, a beruházások rendjéről, valamint a vállalati műszaki fejlesztési alap képzéséről és felhasználásáról. a kormányrendeletek és a végrehajtást szolgáló miniszteri rendelkezések a magyar közlöny november 1-i számában jelennek meg.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt.

/mti/

--

16.45/p

-2-

14/6

bb.49./várospolitikai.....folyt/p

a tájékoztatót követő vitában felszólalók egyetértettek a tervkoncepció alapján felvázolt feladatokkal, és néhány olyan jelenségre is felhívták a figyelmet, amelyek, jóllehet mind a tervezésben, mind a kivitelezésben többletmunkát jelentenek, mégis szervesen kapcsolódnak a fejlesztési feladatokhoz. így például szóltak arról, hogy a belső kerületekben meg kellene szüntetni a szűk levegőtlen kis utcákat, a dunaparton az észak-déli közlekedés nem megoldott, még az alsó-és felső rakpartok kihasználásával és az utak egyirányúsításával sem, hangsúlyozták az élővizek és a csapadékelvezetők folyamatos tisztításának szükségességét. a távfűtés-sel kapcsolatban javasolták -százhalombattai számítások alapján- hogy csővezetékén hozzák fel a fűtővizet, s felhasználás után ipari célokra hasznosítsák. javasolták azt is, hogy a jövőben a vezetékeket - tartósságuk miatt - gömgrafitos öntvényből építsék. a víz minőségének javítására példaként hozták fel, hogy azokban a nagyvárosokban, ahol -kényszerűségből áttértek a felszíni vízművekre ott már megfelelő minőséget tudtak produkálni. az észrevételek a közlekedésfejlesztés gyengeségeire is felhívták a figyelmet. így például arra, hogy az állóforgalmat is tervezni kell, hiszen nagyon kevés a parkolóhely, sokhelyütt a zöldterületek ésszerűtlen kialakítása miatt, és szorgalmazták újabb duna-hidak létesítését./mti/

--

felhasználható 21.10 órától!

bb.50. hazaérkezett indiából a magyar vizügyi küldöttség

k/sb/mi/pp/zsu/e

1979. október 29

gergely istván államtitkárnak, az országos vizügyi hivatal elnökének vezetésével hétfőn hazaérkezett delhiből a magyar vizügyi küldöttség, amely az indiai kormány meghívására október 22 és 28 között látogatást tett az indiai köztársaságban.

a magyar és az indiai vizügyi vezetők tájékoztatták egymást országuk vízgazdálkodásáról, és megtárgyalták a kétoldalú vizügyi együttműködés bővítésének lehetőségeit. a magyar küldöttség megtekintett több indiai vízgazdálkodási létesítményt, és ellátogatót az ország vizügyi energiaügyi kutató intézetébe is.

a ferihegyi repülőtéren a küldöttség fogadásán megjelent arun kanti das, az indiai köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

20.15/zsu

-35-

21/6

bb.51. belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

zsu e

1979.október 29.

21. balasetek 15.jan./
22. termékbemutató
23. a magyar szocialista munkáspárt képviselőjében
24. törökország nemzeti ünnepe 16.jan./
25. szot elnökségi ülés
26. namibia
27. elhunyt molnár pál
28. dr.schultheisz emil
29. szálloda egerben
30. könyvelőautomaták
31. fao ülése
32. argentin vendégek 17.jan./
33. településfejlesztési verseny
34. holland kulturális küldöttség
35. magyar küldöttség hazaérkezése
36. kiállítás a gyermekekről
37. agro akác-bemutató
38. szovjet mese-opera 18.jan./
39. ülést tartott a minisztertanács
40. szabályozó rendszerek módosításáról
41. nyíregyháza belvárosa
42. barátsági nap 19.jan./
43. luxemburgi külügyminiszter 10.jan./
44. tudományos konferencia
45. dr.szijártó károly
46. veszprémi napok 11.jan./
47. ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága 12.jan./
48. időjárás
49. várospolitikai anket 13.jan./
50. magyar vizügyi küldöttség
51. hírjegyzék

/mti/

-.
-36

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: kálmán sándor, izzák erika
dosztányi imre, henczy ercsi

21.00/zsu

21.07

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

1979.október 30. k e d d

bb.1. őszi jótanácsok - megelőzhetők a cseppfertőzések
betegségek

i/of/mm/dg/zsu e

1979.október 30.

a késő őszi, borongós napokban megnő a hűléses,
náthás betegek száma. ilyenkor könnyen - még kézfogással is -
terjedhetnek a cseppfertőzések - hangsúlyozták
ezzel kapcsolatban az országos egészségnevelési intézetben.

a szakemberek az mti munkatársának elmondották:

„cseppfertőzés,, utján terjed a légúti megbetege-
dések nagy része. közülük az egyszerű „megfázás,, a leggya-
koribb, amely nátha, torokgyulladás, légcső vagy hörghurut
formájában jelentkezik. a kórokozók, különféle vírusok. ha-
sonlók a tünetei az influenzának is, de ez a betegség álta-
lában súlyosabb lefolyású, nagyobb mértékben rontja a közér-
zetet. jelenleg nincs ilyen járvány,

/folyt.köv./

07

-1-